

## Daniel Anghel, ales la conducerea Consiliului Investitorilor Straini pentru un nou mandat

**Comitetul Director al Consiliului Investitorilor Straini (FIC) l-a ales pe Daniel Anghel, Tax and Legal Services Leader PwC România și membru PwC Global Tax Policy Board, presedinte al organizatiei pentru mandatul 2024-2025, potrivit unui comunicat remis marti AGERPRES.**

Conform sursei citate, Daniel Anghel a primit un nou mandat pentru functia de presedinte, Ramona Jurubita, country managing Partner KPMG România, și Catalin Radu, general manager BMS Romania, au fost numiti în calitate de vicepresedinti, iar Alexandru Lupea, partner, executive board member EY România, în calitate de trezorier.

"Pentru a veni în sprijinul autoritatilor, am analizat domeniile cheie pentru economie și am pregatit un set de recomandari pentru masuri pe termen mediu și lung pentru dezvoltarea durabila a României, dar și corelatiile cu propunerile Bancii Mondiale, FMI, Comisiei Europene, OECD și cu jaloanele din PNRR, pentru a avea o perspectiva completa a directiilor strategice pe care România trebuie să le analizeze, să ierarhizeze, să implementeze și să le ajusteze în functie de caracteristicile tarii noastre", a declarat Daniel Anghel, presedintele FIC.

Potrivit acestuia, România se afla într-un context macroeconomic și geopolitic favorabil, are multe oportunitati pe care trebuie să le valorifice, dar exista și riscuri, cum ar fi situatia finantelor publice.

"Prin urmare, dezvoltarea pe termen lung nu se va putea baza doar pe surse publice, ci va depinde semnificativ de atragerea de noi investitii straine directe și de mentinerea și stimularea celor deja prezente țara. FIC ramâne un partener constant în consultarile cu autoritatile pentru a identifica masuri pe termen mediu și lung, viabile, echilibrate, durabile pentru economia tarii.", a mentionat Daniel Anghel.

La rândul sau, Ramona Jurubita a subliniat ca investitiile straine directe au o contributie semnificativa în dezvoltarea tarii și din punct de vedere al avansului tehnologic și know-how-ului pe care îl aduc în lanturile de productie și serviciile în care sunt prezente.

"În plus, contribuie și la dezvoltarea și consolidarea capitalului autohton. Un climat investitional prietenos se bazeaza pe consultarea prealabila cu mediul de afaceri, pe analiza impactului politicilor publice pe termen mediu și lung și un cadru legislativ clar, echitabil și predictibil. De asemenea, apartenenta la UE, NATO, evolutia cu privire la Spatiul Schengen și perspectivele de aderare la OECD reprezinta avantaje competitive importante pentru România. FIC a pregatit o analiza comparativa a rapoartelor economice publicate de OECD pentru România în anii 2022 și 2024 cu scopul de a identifica temele recurente și temele noi, de a evalua perceptia OECD privind progresele înregistrate de România din punct de vedere al procesului de aderare, dar și din perspectiva evolutiei economiei și societatii, respectiv de a identifica subiectele cheie unde se asteapta concentrarea actiunilor României în directia sustinerii procesului de aderare și a unei dezvoltari sanatoase și sustenabile a economiei și societatii în ansamblu.", a spus Ramona Jurubita.

Totodata, Catalin Radu, vicepresedinte FIC a subliniat ca investitiile în sanatate sunt investitii în viitor.

"România este o țara dezvoltata în care veniturile românilor cresc, pe baza rezultatelor unei economii solidare și echitabile, capabila să produca locuri de munca mai multe și mai bine platite, în care forta de munca produce valoare adaugata și are capacitatea de a inova. Într-o astfel de țara, populatia trebuie să fie sanatoasa și să existe un sistem de sanatate eficient, accesibil și rezilient. Sanatatea, ca fundament al capitalului uman, este esentiala pentru

inovatie, productivitate si, prin urmare, pentru cresterea economica durabila a României. Recunoasterea acestei interdependente subliniaza necesitatea unor investitii strategice în sistemul de sanatate. FIC a identificat o serie de posibile directii pentru consolidarea sistemului de sanatate din România pe care dorim sa le discutăm împreună cu toate institutiile statului pentru a contura o viziune comuna care sa reaseze resursa umana si sanatatea în centrul strategiilor pe termen lung pentru România.", a precizat Catalin Radu.

Conform sursei citate, membrii Comitetului Director al FIC continua angajamentul pentru promovarea investitiilor si politicilor durabile ca baza a cresterii economice, în special într-un context bugetar tensionat.

"Marile companii continua sa investeasca în România, fluxul de investitii straine directe din primul trimestru al anului 2024 fiind de 3,2 miliarde euro (comparativ cu 2,4 miliarde euro în perioada ianuarie - aprilie 2023) conform celor mai recente date publicate de BNR, înregistrând astfel o crestere de 800 milioane euro fata de aceeași perioada din 2023. Pentru stimularea acestui trend pozitiv, mediul privat are nevoie de predictibilitate, stabilitate, claritate si transparenta cadrului legislativ, de coerenta politicilor publice si alinierea la practicile internationale, ceea ce ar conduce la accelerarea procesului de convergenta economica a României cu tarile dezvoltate din UE", se mentioneaza în comunicat.

Comaniile membre FIC sunt înregistrate si platesc taxe în România de mai mult de 25 ani. De asemenea, investitiile realizate de acestea au avut, în medie, ca punct de start finalul anilor '90, fapt ce releva disponibilitatea acestora de a investi pe termen lung în România. Cifra de afaceri a companiilor membre FIC (115 companii) a reprezentat în anul 2022 aproximativ 25% din PIB nominal. Tot în anul respectiv, investitiile companiilor FIC au fost peste 10 miliarde lei, reprezentând 25% din cheltuielile de capital conform executiei bugetului consolidat.